



一 开栏的话 一

青岛,有这样一群人,他们常年奔波在海边山林,活跃在大街小巷,他们身体力行去捡拾垃圾、节水节电、保护野生动物……他们积极倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式,带动和影响越来越多的人加入到志愿者队伍中。他们很普通,就在我们身边;他们又很不平凡,因为他们是生态环境保护志愿者。《中华人民共和国环境保护法》规定每年6月5日为环境日,今年我国的环境日主题是“全面推进美丽中国建设”。青岛市生态环境局联合青岛早报共同推出生态环境志愿者风采系列报道,展示多年来为推动全市生态环境质量持续改善,努力不懈、辛勤付出的志愿者风采,期待更多的人能够加入到美丽青岛建设全民行动,携手共建共享生态家园。

# “海底清道夫”守护一片汪洋

青岛市潜水协会秘书长张连玉组织发起的清洁海洋活动已开展10年

当看到潜水员浮出水面,抱着一堆从海底捡拾到的垃圾,任何人的心灵都会有所触动。潜水是一项时尚的海上运动,但在青岛潜水还是一项志愿服务。“留下气泡带走垃圾”是青岛市潜水协会的一句口号,也是协会志愿者长期坚持的行动。“保护海洋,就是保护我们自己的家。”协会秘书长张连玉表示。

## 10年打造靓丽生态环保名片

张连玉今年60岁,是土生土长在蔚蓝大海边的青岛人。自2014年担任市潜水协会秘书长以来,倡导并组织发起的清洁海洋活动已连续开展10年,成为一张岛城靓丽的生态环保名片,引领着众多的环保志愿者、社会公众更加关注海洋、保护海洋、共同投身到美丽青岛、美丽中国的建设行动中。

2014年市潜水协会成立,张连玉出任秘书长。在组织开展潜水活动时,他经常会看到渔民与游客丢弃的酒瓶、饮料瓶、塑料包装、废旧渔网等垃圾。这些垃圾大多不可降解,严重污染了海洋生态环境。

看在眼里急在心里,张连玉来到青岛市生态环境局,表达了市潜水协会关于组织发起清洁海洋的环保行动的想法,“当时,青岛市生态环境局宣教中心的领导对我的想法表示肯定并作了耐心指导。现在每次想起来都十分感动,这个活动能持续10年,要感谢青岛市生态环境局的大力支持。”2014年青岛市生态环境局就联合市体育总会、团市委等单位以及社会环保公益力量,成功组织举办了首届“让



张连玉(右)和潜水员分析海底垃圾分布情况。

岛城的大海更加蔚蓝——守护环境、清洁海洋”活动。“当时,潜水员和环保志愿者共计200余人参与,大家一起清理海洋垃圾,还向全社会发出了《保护海洋,我们在行动》环保倡议,媒体纷纷进行报道,活动产生了很大的影响力,引起公众的广泛关注。”张连玉告诉记者。

## 倡导“带走回忆留下纯净”

2015年至今,在青岛市生态环境局指导和帮助下,以“保护海洋、你我同行”为主题的大型环保活动已经举办了九届。与此同时,越来越多的市民加入了关注海洋、保护海洋的志愿者队伍。市潜水协会秘书长张连玉表示,“我们的潜水员每一次从海底捞上垃圾,都有一种成就感。与青岛接近800公里的海岸线

相比,我们协会的潜水员力量就略显单薄,但大家坚持的就是要以星星之火燎起广大民众的环保意识,唤起大家对海洋环境的珍视。让未来的孩子们也能光着脚丫在洁净的沙滩上尽情奔跑,让海洋生物在无污染的家园中繁衍生息。”

张连玉表示,“市潜水协会一直倡导‘带走的是回忆,留下的是纯净’,这就是大家多年如一日坚持海洋环保事业的信念责任。在每一次行动中,我都能感受到协会成员的坚定支持。他们是海洋的守护者,始终积极参与并推广我们的活动。我感激参与的每一位潜水志愿者,是他们让青岛的海越来越干净,用行动来保护着人类共同的家园。”

在张连玉眼里,每一位潜水员志愿者都是勇敢的,也是无私的。每一次海洋清洁行动,潜水员只能自筹装备,而协会则

承担起供应气瓶的重任。每次组织活动,张连玉都要严格按照标准筛选潜水员,确保安全的背后都需要资金的投入。

## 行动的榜样最有力量

回忆起第一届“让岛城的大海更加蔚蓝——保护环境、清洁海洋”主题活动,张连玉记忆犹新,“毕竟地面上的垃圾很容易被发现,但是海底的垃圾难以被看见,通过这种宣传与实践相结合的方式,让更多的市民与游客有保护海洋的意识。”她虽然没有潜到海底捡拾垃圾,但作为这个活动的组织者一直在忙前忙后,事无巨细都要照应到。活动虽然只有一天,但是带来的宣传作用是不容小觑的。

记者曾经采访过多届“让岛城的大海更加蔚蓝——保护环境、清洁海洋”主题活动,每次潜水员从海里浮上水面走上岸来,市民们都会报以热烈的掌声,并与潜水员们合影。面对着潜水员带上的各种海底垃圾,有人仔细观看后若有所思,也有人默默地跟志愿者一起将这些垃圾清运走。而在张连玉眼里,这些变化都是令人欣喜的,这说明保护海洋的意识正在越来越多的人身上被唤醒。

在潜水员培训的初始阶段,协会始终倡导一个信念,这就是在享受潜水的乐趣之余,也要积极履行保护海洋的义务,“在青岛市生态环境局的悉心指导下,我们逐步推进定期对各个海域进行清洁,同时还细心记录每一次的数据,从而形成报告,为将青岛打造成为一个既宜游又宜居的海洋天堂作出自己的贡献。”张连玉坚定地说。观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 华丽 摄影报道

# 真方便! 酒店“建”在两条地铁线上

青铁崂山逸衡酒店盛大开业 “轨道上的便民生活圈”渐行渐近

早报6月2日讯 6月2日,青铁崂山逸衡酒店盛大开业。这家酒店位于深圳路和辽阳东路交会处,与地铁4号线、2号线无缝衔接,是由青岛地铁集团与全球知名酒店管理企业洲际集团联手打造的健康生活精品酒店,不仅区域位置优越,而且商业氛围浓厚。

青铁崂山逸衡酒店是山东省首家逸衡品牌酒店。作为青岛地铁沿线网布局的第三家酒店,逸衡酒店与之前投资建设的青亨民宿酒店、青亨美居酒店相比,既相辅相成又定位各异,是青岛地铁商业经营板块“一区一酒店”战略布局的重要组成部分。

青铁崂山逸衡酒店不但与地铁2号线、4号线辽阳东路站无缝衔接,而且与酒店大堂直连互通,从而实现了客人无风雨入住。依托四通八达的地铁线网,酒店客人可以快捷抵达五四广场(约20分钟)、奥帆中心(约25分钟)、石老人海水浴场(约10分钟)等岛城各大观光打卡地,以及青岛北站(约25分钟)、青岛站(约50分钟)、



逸衡酒店外景。青岛地铁供图

胶东机场(约70分钟)等交通枢纽。酒店周边商业氛围浓厚,崂山万象汇与酒店连通,与宜家家居广场隔路相望。

青铁崂山逸衡酒店有146间客房,

每间客房都配备了多种休闲运动器械。这里有24小时开放的健身活力馆,提供自然、健康特色饮品的活力水站,还有中西餐、冷热食平衡的衡食餐厅。

青铁崂山逸衡酒店的开业,让青岛地铁商圈再添一抹亮色。随着地铁6号线一期通车,青岛地铁运营线路增至8条,运营里程达348公里。越织越密的地铁线网,在方便市民出行的同时,也造就了以地铁站点为圆心的“便民生活圈”,地铁对城市商圈的拉动和辐射作用正以前所未有的姿态日益凸显。

青岛地铁抢抓城市更新和建设机遇,改造低效资产,推动中山路站里院、苏州路“波螺油子”运营,助力百年老城焕发生机;盘活存量物业,开展青铁大厦、青铁广场办公租赁业务,让更多市民工作在地铁线路两侧;利用地铁站口低效土地,打造独具青岛特色、可复制推广的站口小型商业产品线“畅享汇”,为市民乘客提供多样出行服务和便捷生活体验;引入早晚餐、咖啡、鲜花等商户和自主设备,不断丰富站内便民业态。青铁商业公司沿地铁线网深耕资源经营,升级消费场景,让地铁串联起这座城市的烟火气。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦)